



经济及社会理事会

Distr.: General
9 December 2013
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十八届会议

2014年3月10日至21日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的
大会特别会议的后续行动：重大关切领域战略
目标和行动的执行情况以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织和平之路提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第37段分发。



陈述

需要召开联合国全球妇女问题会议

召开联合国全球妇女问题会议，将加快增强妇女和女孩权能、促进两性平等。没有平等便无法实现和平；没有和平，可持续性和发展都将落空。除非暴力侵害妇女和儿童行为在道德和精神上都无法接受且必须承担法律后果，否则千年发展目标 and 关于妇女人权的其他联合国宣言和决议都无法实现。

妇女需要成为代表自己的积极分子，否则妇女便会靠边站，附属于男性的需求，或附属于各机构或政党的优先事项。这是《美国政治学评论》在其 2012 年开展的暴力侵害妇女行为研究中得出的结论。该研究指出，只有强有力的女权运动，才能表达妇女的需求，并围绕着最优先事项将妇女组织起来。联合国全球妇女问题会议将使妇女和妇女及儿童组织聚集起来，领导、激励并促进在妇女和女孩事务方面取得进步。我们敦促各民间、环境、宗教、冥想和精神组织吸纳妇女积极分子。

在 2012 年国际妇女节当天所发表的联合声明中，秘书长和大会第六十六届会议的主席建议在 2015 年，即第四次妇女问题世界会议后 20 年，召开全球妇女问题会议。秘书长和主席敦促有权召开所提议会议的各会员国采取必要措施。

该要求既未撤回，也未得到处理和支持。我们敦促本届大会就此问题采取行动。一旦通过决议，秘书处和联合国促进性别平等和增强妇女权能署(妇女署)将负责执行。全球妇女问题会议将促进对妇女署的认识、将提供资金变成一项事业、允许不同阶层、种族、宗教和国家的妇女相互交流，为促进两性平等和增强妇女权能奠定基础。

如果世界对儿童而言是安全的，那么各个家庭和国家就不会出现恐怖分子；如果世界对妇女而言是安全的，对儿童而言也是安全的。要实现这一目的，用圆形来表示的女权原则与表现为等级制的男权原则应当达到平衡，否则攫取权力支配另一方的行为不会终止，且双方都不安全。

支配他人的心理：支配模式

当以权支配他人成为家庭和社会模式时，女孩得不到重视，男孩则被教会去支配他人或受人支配；男孩知道一个人要么是强大的胜利者，要么是软弱的失败者，而且认为，通过讥笑、武力、恐吓或占有等方式支配别人，意味着受人尊重。这就是父系社会男孩和男子对待社会的方式。受到欺负的男孩总想着算账。他们长大成人后，可能会对别人做一些别人对自己做过的事情(跟侵略者类似)。他们想通过群体报仇来抵抗无助感、缺乏自我价值以及侮辱与他们类似的人。妇女与男子的关系决定着自己的地位，男子经常通过强奸其他男子的女眷而侮辱那些男子。

要想对抗这种支配模式，男性和女性之间的性别、价值观和原则差异应当互补，而非孰优孰劣。在生活的所有层面增强妇女权能并实现两性平等，是对抗这种模式的途径。

第一百万次循环：临界质量/临界点

在其各项出版物中，Jean Shinoda Bolen 博士描述了一旦达到临界质量，当受到抵制或被认为无法想象的事物成为新规范时，主要社会变革是如何形成的；例如最近在美利坚合众国所发生的，同性结婚突然被接受了，正如 1920 年所发生的，经过 70 年的努力，美国妇女最终获得了选举权。

与临界质量相关的两个机制解释了文化变革是如何通过扩大女性圈子所实现的。生物学家 Rupert Sheldrake 描述了一旦接受新态度或新行为的物种数量达到临界该新态度或行为是如何成为常态的。根据 Sheldrake 的理论，当循环运动通过形成新的循环达到第一百万次时，该循环运动将借鉴当前或过去类似的循环运动的能量或模式。

Malcolm Gladwell 的观点传播和成立模式是基于流行病传播。在传播过程中似乎所有事物瞬间开始变化，这个关键时刻被称为“临界点”，或临界质量时刻。Gladwell 认为，社会传播行为与突变的出现方式类似，就像流行病传播一样，只是社会传播行为是在很小一部分人中进行的。流行病有赖于传播传染源的人体、传染源本身和环境。社会传播行为同理；关键的是传播观点的人、观点成立以及环境或背景的可接受度。

要想达到第一百万次循环临界点，观点必须由三类人传播：充满热情、精力充沛、声名远扬而且其同伴对其寄予厚望的人；有学识且仅是出于想要帮助别人的目的而传播第一百万次循环消息的人；其他宣传该观点并克服大众抵抗行为的人。所有这三类人都应当相信，通过循环可以实现变革和转变，他们还应当愿意通过其所作所为发挥作用，推进达到临界质量的目标。这种人正是愿意参加全球妇女问题会议且回家后向他人传播其学到的和目前倡导的精神的妇女。

第一百万次循环的观点主要由妇女掌握。尽管妇女和男性的心理可能都存在女权原则，但是妇女拥有性别和文化优势。妇女通过对话建立信任并找到共同点。与此相反，男性通过对话来决定等级。双方都支持找到相互接受的解决方案。在其第 1325(2000) 号决议中，安全理事会认识到，妇女需要参与所有各级的冲突解决。然而，在实际当中并非总是这样。要想真正有效，妇女需要在和平谈判桌上平等参与并获得权能。

召开联合国全球妇女问题会议，将是实现妇女和女孩两性平等及增强其权能的重要一步。会议将通过提高意识、促使各界达到第一百万次循环、建立联盟并利用第四次妇女问题世界会议召开时还不可用的技术和互联网进行交流，推动全球妇女运动。

秘书长关于召开联合国全球妇女问题会议的要求未撤回。我们敦促妇女地位委员会建议在第四次妇女问题世界会议 20 年之后召开第五次妇女问题世界会议。我们敦促各会员国发起、支持并达成共识，在三年内召开会议。
